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Programa 2011
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200 dias de clase

Aprendizajes Paginas
P 4 Contenidos Secuencias didacticas del libro

esperados

del alumno
De vuelta a la espiral 16321
Tema de relevancia social. Atencion a la diversidad 23

Resolucion de multiplicaciones y divisiones con 1. Operaciones con

2 numeros enteros. numeros enteros ZRBZY
® Resuelve
problemas que Calculo de productos y cocientes de potencias Product
3 implican eluso de | enteras positivas de la misma base y potencias - T uct osdg 30835
las leyes de los de una potencia. Significado de elevar un ndmero cociernes ¢e ?
exponentes y dela | natyral a una potencia de exponente negativo. potencias
notacion cientifica.
® Resuelve
problemas
que impliguen Identificacion de relaciones entre los angulos que
calcular el drea y se forman entre dos rectas paralelas cortadas por | 3. Angulos, rectas,
el perimetro del una transversal. Justificacion de las relaciones tridangulos y 36343
4 circulo. entre las medidas de los dngulos interiores de los paralelogramos
® Resuelve tridngulos y paralelogramos.
problemas que
implican el calculo | 3¢ de tecnologia 44445
de porcentajes
o0 de cualquier
término de la - . .
relacion: Porcentaje Construcqqq de tr|angulo§ con base en (?IE:(FOS . Construccion de
5 _ : datos. Analisis de las condiciones de posibilidad e 46 a3 51
= cantidad base > - tridngulos
. y unicidad en las construcciones.
problemas
que requieren
procedimientos
R rceg;rslavrgs. Resplucién dF': problem.as que impliguen
6 cualitativamente CUEEEUD GRS EOMEES CEMEIEEES; 5. Calculo de areas 52357
s incluyendo areas laterales y totales de prismasy |
la probabilidad de iramides
eventos simples. pifamnices.
® Resuelve
problemas aditivos
con monomios y
polinomios. Resolucion de problemas diversos relacionados
con el porcentaje, como aplicar un porcentaje
v, 3 una cantidad; determinar qué porcentaje 6. Cdlculo de 58363
representa una cantidad respecto a otra, y porcentajes
obtener una cantidad conociendo una parte de
ella y el porcentaje que representa.
serie .
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Contenidos Secuencias didacticas del libro
esperados
delalumno

Resolucion de problemas que impliguen el
calculo de interés compuesto, crecimiento

8 } : . Interés compuesto 64369
poblacional u otros que requieran procedimientos
recursivos.
Comparacion de dos o mas eventos a partir de
9 fus re;ultados posmles,"u”sando relaciones como: 8. Eventos aleatorios 20375
es mas probable que...”, “es menos probable
que...".
Analisis de casos en los que la media aritmeética o B
. B . 9. Lamedia aritmeética
mediana son Utiles para comparar dos conjuntos 5 76 a 81
y la mediana
de datos.
Infografia 82y83
10 2 i
Ejercicios 84y 85
Leer es comprender 88y89
Tema de relevancia social. Equidad de género 91
Resolucion de problemas que impliquen adicién | 10. Adicion y sustraccion 924395
y sustraccion de monomios. de monomios
ll Taller de tecnologia 96y97
Resolucion de problemas que impliquen adicion 1. Adicion y sustraccion 98 3101
y sustraccion de polinomios. de polinomios
Identificacion y busqueda de expresiones 12. Expresiones
12 algebraicas equivalentes a partir del empleo de algebraicas 102 3107 ©
modelos geometricos. equivalentes <
5
w
Justificacion de las férmulas para calcular el 13. Férmulas para ]
) L 1083113 5
volumen de cubos, prismas y pirdmides rectos. calcular el volumen =
o
13 ) o
Infografia 14y 115

Evaluacion del trimestre 1
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Contenidos Secuencias didacticas dellibro
esperados
del alumno
De vuelta a la espiral 16 a 21
1
Tema de relevancia social. Atencion a la diversidad 22423

Resolucion de multiplicaciones y divisiones con 1. Operaciones con

2 . ; 24329
nUmeros enteros. numeros enteros
® Resuelve
%;%Ialilsar?]a;[ Egg i Calculo de prpductos v cpcientes de potencias Productos y
3 las leyes de los EEES p05|t|v_as d.e la fmisma bae poten’mas cocientes de 30a35
exponentes y de la de una potencia. Slgmflcado de elevar un numero potencias
Y i natural a una potencia de exponente negativo.
® Resuelve
problemas
que impliguen
calcular el drea y Identificacion de relaciones entre los angulos que
el perimetro del se forman entre dos rectas paralelas cortadas por | 3. Angulos, rectas,
circulo. una transversal. Justificacion de las relaciones tridangulos y 36343
4 ® Resuelve entre las medidas de los angulos interiores de los paralelogramos
problemas que tridngulos y paralelogramos.
implican el calculo
de porcentajes
o’de 'cualqwer Taller de tecnologia 44y 45
término de la
relacion: Porcentaje
= cantidad base S T — 5 -
% ] i onstruccion de tridangulos con base en ciertos i
5 préﬁffmlgg sive datos. Analisis de las condiciones de posibilidad ’ g%:]sgﬁggon de 46 a 51
que requieren y unicidad en las construcciones.
procedimientos
recursivos.
e Compara
cualitativamente Resolucion de problemas que impliquen
% 6 la probab[tidad de Ql calculo dg areas de figuras compuesta;, 5. Calculo de 4reas 50457
> eventos simples. incluyendo areas laterales y totales de prismas y
? * Resuelve pirdmides.
@ ana
B problemas qdltlvos
£ CoN MoNomios y
8 polinomios.
Resolucion de problemas diversos relacionados
con el parcentaje, como aplicar un porcentaje
7 3 una cantidad; determinar qué porcentaje 6. Cdlculode 58
A . a B3
representa una cantidad respecto a otra, y porcentajes

obtener una cantidad conociendo una parte de
ella y el porcentaje que representa.
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185 dias de clase

Paginas

AT Contenidos Secuencias didacticas del libro

esperados delalumno

Resolucion de problemas que impliquen el
calculo de interés compuesto, crecimiento

8 3 : o Interés compuesto 64369
poblacional u otros que requieran procedimientos
recursivos.
Comparacion de dos 0 mas eventos a partir de
fus re§ultados poables,ﬂuﬂsando relaciones como: 8. Eventos aleatorios 20375
es mas probable que...”, "es menos probable
que...".
9
Analisis de casos en los que la media aritmeética o B
X B . 9. Lamedia aritmeética
mediana son Utiles para comparar dos conjuntos 3 76 a 81
y la mediana
de datos.
Infografia 82y83
Ejercicios 84y 85
Leer es comprender 88y89
Tema de relevancia social. Equidad de género 91
10
Resolucion de problemas que impliquen adicién | 10. Adicion y sustraccion 924595
y sustraccion de monomios. de monomios
Taller de tecnologia 96y 97
Resolucion de problemas que impliquen adicion 1. Adicion y sustraccion 98 3101
y sustraccion de polinomios. de polinomios
Identificacion y busqueda de expresiones 12. Expresiones
i algebraicas equivalentes a partir del empleo de algebraicas 102 3107
modelos geomeétricos. equivalentes @
&
>
2
Justificacion de las férmulas para calcular el 13. Formulas para i
) L 1083113 3
volumen de cubos, prismas y pirdmides rectos. calcular el volumen 5
12 S
Infografia 114y 115 e

Evaluacioén del trimestre 1

© SANTILLANA




IEvulluann

Prohibida su venta

© SANTILLANA’

Escuela:

Profesor:

Programa 2011

@ANTI LLANA’

Secundaria

Alumno (a): Grupo:

Lee con cuidado lo que se pregunta o se pide hacer. Usa lapiz por si debes corregir.

1.

Siempre que se multiplican o dividen dos nimeros del mismo signo, el resultado tiene
signo:

A) Positivo B) Negativo C) Mayor D) Menor
Siempre que se multiplica o divide un ndmero por —1, el resultado es:

A) —1 o1
B) Igual alinverso aditiva del mismo numero D) Positivo

En un recorrido en forma de tridngulo equildtero, scuanto miden cada giro y cada
angulo resultante?

C) 45° y120° respectivamente
D) 120° y 180° respectivamente

A) 30° y B60° respectivamente
B) 60° y 120° respectivamente

En un experimento se extrae al azar una bola de una urna. Describe el espacio muestral
correspondiente a cada urna.

@ ) (0

1. (1, verde), (2, rojo), i1. (, rojo), (2, rojo), 1. (0, verde), (2, rojo)
(3, rojo) (3, verde), (4, rojo), (3, rojo), (4, rojo),

(5, verde), (6, verde), (7 rojo) (5, verde)

a) ¢De cudlde las tres urnas es mas probable sacar una bola roja? Dela |

b) ¢De cudlde las tres urnas es menos probable sacar una bola verde? Dela |




5. Dado un tridngulo DEF, cuyo lado DE mide 5 cm y el lado EF mide 8 cm, si el tercer
lado mide x + 2, determina el valor de x en cada uno de los siguientes casos:

a) Sieltridngulo es isosceles, scudntas soluciones hay? Elvalor de x puede ser

306, hay dos soluciones.

b) Sisu perimetro es 25 cm, ¢es posible que sea un tridangulo equildtero? Dado gue el
perimetro es igual a 25 cm, entonces, x + 2 + 5 + 8 = 25. Por tantg, x = 10. No es

posible que sea un tridngulo equildtero ya gque las medidas de sus lados son distintas.

6. En latabla se muestra el nUmero de personas que saben leer y escribir en diferentes
pueblos y el porcentaje que representan:

Personas que saben Porcentaje que
leer y escribir representan
Pueblo 1 1860 75%
Pueblo 2 1500 50%
Pueblo 3 1200 80%

a) ¢Qué pueblo tiene mas habitantes? Elpueblo 2

b) ¢Como lo sabes? Calculando cuantas personas representan 100% en cada pueblo.

7. Eladministrador de un restaurante registré en una tabla el nUmero de comensales que
atendid durante una semana.

Dia Lunes = Martes Miércoles Jueves Viernes @ Sabado  Domingo
NGm. de
comensales 80 75 82 75 180 250 220

* Elige la opcidn en la que se determinan la mediana y el promedio correctamente.

A) mediana: 78, media: 126.71 C) mediana: 126.71, media: 78
B) mediana: 82, media: 137.42 D) mediana: 137.42, media: 82

8. Observa los datos:

I. Lamasade laTierra es 53983 000 000 000 OOO OO0 OO0 000 000 g

Il. Elradio de nuestra galaxia es 142 000 000 000 000 000 000 000000 M
lll. La masa de un electrdn es 0.00000000000000000CO000C0O000A1 g

IV. Eldidmetro de un dtomo es 0.00000000025 m

* Elige la opcidn en la que se escriben as cantidades anteriores en notacion cientifica.

A) 1-5.983 X 10# g; lI-1.42 X 10% m; llI-911 X 107%¢ g; IV-2.5 X 10°m
B) I-5.983 X 10% g; l1-1.42 X 106 m; 1-9.11 X 10~/ g; IV-2.5 X 10 m
C) 1-59.83 X 10% g; 11-14.2 X 10 m; llI-91.1 X 1026 g; IV-25 X 10°m
D) I-59.83 X 10% g; lI-14.2 X 10%° m; llI-91.1 X 1028 g; IV-25 X 10" m
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Por usar una tarjeta de crédito, un banco le cobra al sefior Gonzéalez 4% mensual sobre
la deuda acumulada. En el afio 2017, el sefior Gonzélez debia $3 800 al comenzar
enero. iCudl era su deuda al finalizar el afo si, debido a que se quedd sin empleo, no
pudo pagar la tarjeta de crédito? $6 084

. Ernesto enviard por paqueteria cuatro enciclopedias: tres infantiles y una de
astronomia. Si esta Ultima pesa n kg y cada enciclopedia infantil pesa % n de kg, ¢cudl
es el peso total del envio?

El peso total del envio es de % n de kg.

Sia23s + 2t — 2seleresta 32s +t — 5, écudles el resultado?
—9s +t+3

. Ellado de un cuadrado mide f? + f — 2 y el de otro, 3f2 + 1. ;Qué expresidn representa
la suma de sus perimetros?
6f?2+4f -4

. Eladministrador de un acuario exhibira cuatro peceras, una seguida de otra, dejando
30 cm entre cada una. Las peceras tienen las siguientes formas:

* Prisma hexagonal

* Prisma rectangular
* Prisma octagonal

* Prisma cuadrangular

a) Observa la medida de sus bases y responde.

Prohibida su venta
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Y |
1.2 x 22cm
2
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* Elige la expresidn que representa:
i. lalongitud y.
A) 22x + 12 B) 3.416x + 90 C) 3.916x + 90 D)38x+90

ii. lasuma de las areas de los cuatro poligonos.
A) 0.86x2 +142.632x C) 11x? + 142.632x

B) 1.11x? + 95.868x D) 0.86x? + 95.868x




14. Considera que x = 50 cm y que todas las peceras miden 80 cm de altura.

a) ¢Cuantos litros de agua se necesitan para llenar cada pecera. Redondea el resultado
en una cantidad entera de litros.

i. Prisma hexagonal: 187 056 cm?; 187 litros
ii. Prisma rectangular: 100 000 cm?; 100 litros
iii. Prisma octagonal: 392 832 cm?; 393 litros

iv. Prisma cuadrangular: 72 000 cm?; 72 litros

b) Silas cuatro peceras estan llenas y salen 2 litros por minuto, scudnto tiempo tarda en
vaciarse cada una?

i. Prisma hexagonal:  93.5 min

ii. Prisma rectangular: 50 min

ii. Prisma octagonal: 197 min

iv. Prisma cuadranglar: 36 min

c) Completa la conclusion.

La relacion entre |a velocidad con que sale el agua de una pecera y el tiempo que
tarda en vaciarse es de proparcionalidad inversa _INVErsa , porque
el producto entre [a velocidad y el tiempo es constante.

15. Un agricultor compré un terreno vecino para unirlo al suyo. En la
figura, la superficie café claro representa el terreno que tenia y
la café oscuro, el que compro. ¢Qué expresiones representan la
superficie total del terreno que ahora posee?

* La superficie total del terreno es: 24h? o (4h + 2h) X 4h

4h 2h

16. Un cubo de madera se pinta de rojo y luego se corta en cubos mas pequerios, CoOmo se
muestra en la figura.

“ a) ¢Cudntos cubitos se forman? 4 X 4 X 4 = 64 cubitos

“‘ b) Elige un cubo pequefio al azar.
0‘0‘“’

i. ¢Qué es mas probable: que tenga tres caras rojas 0 que tenga
dos caras rojas?
Dos caras rojas

ii. ¢§Qué es mas probable: que tenga dos caras rojas 0 que tenga
solo una?
Es igualmente probable.

»
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200 dias de clase

Aprendizajes

esperados

Programa 2011

Contenidos

Secuencias didacticas

Paginas
del libro

Prohibida su venta

14

15

16

17

18

19

Resuelve
problemas en los
Que sea necesario
calcular cualquiera
de las variables de
las formulas para
obtener el volumen
de cubos, prismas
y pirdmides
rectos. Establece
relaciones de
variacion entre
dichos términos.
Resuelve
problemas que
implican efectuar
multiplicaciones

o divisiones con
expresiones
algebraicas.
Justifica la suma
de los angulos
internos de
cualquier tridngulo
0 poligona y utiliza
esta propiedad en
la resolucion de
problemas.
Resuelve
problemas que
implican usar la
relacion entre
unidades cubicas
y unidades de
capacidad.

Lee y comunica
informacion
mediante
histogramas

y graficas
poligonales.

Estimacién y caculo del volumen de cubos,
prismas y pirdmides rectos o de cualquier
termino implicado en las formulas. Analisis de las
relaciones de variacion entre diferentes medidas
de prismas y piramides.

Identificacion y resolucion de situaciones
de proporcionalidad inversa mediante diversos
procedimientos.

Realizacion de experimentos aleatorios y
registro de resultados para un acercamiento a @
probabilidad frecuencial. Relacion de ésta con
la probabilidad tedrica.

Ejercicios

Leer es comprender

Tema de relevancia social. Educacion financiera

Resolucion de calculos numeéricos que implican
usar a jerarquia de las operaciones Y los
paréntesis, si fuera necesario, en problemas

y cdlculos con numeros enteras, decimales y
fraccionarios.

Resolucion de problemas multiplicativos que
impliquen el uso de expresiones algebraicas, a
excepcion de a division entre polinomios.

Formulacion de una regla que permita calcular
la suma de los angulos interiores de cualquier
poligono.

Infografia

14. Volumen de cubos,

15.

16.

17.

18.

19.

prismas y pirdmides
rectos

Proporcionalidad
inversa

Probabilidad

Jerarquia de
operaciones

Problemas
multiplicativos
con expresiones
algebraicas

Suma de angulos
interiores de
poligonos

del alumno

ne a121

1223127

128 3133

1344135
1384139

141

142 3147

148 2153

1543159

160 y 161

C1IR
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200 dias de clase

Aprendizajes ::Fllirt]:r]:

Contenidos Secuencias didacticas

20

21

22

23

24

25

26

esperados

® Representa

sucesiones de
numeros enteros a
partir de una regla
dada y viceversa.
Resuelve
problemas que
impliquen el uso
de ecuaciones

de la forma:

ax +b=cx +d,
donde los
coeficientes son
numeros enteros,
fraccionarios o
decimales,
positivos y
negativos.

20. Poligonos que
permiten cubrir
el plano

Andlisis y explicitacion de as caracteristicas de
los poligonos que permiten cubrir el plano.

Taller de tecnologia

Relacion entre el decimetro cubico y el litro.
Deduccion de otras equivalencias entre unidades
de volumen y capacidad para liquidos y otros
materiales. Equivalencia entre unidades del
Sistema Internacional de Medidas y algunas
unidades socialmente canocidas, como barril,
quilates, quintales, etcétera.

de volumen

Representacion algebraica y analisis de una
relacién de proparcionalidad y = kx, asociando
los significados de las variables con las
cantidades que intervienen en dicha relacion.

22. Relaciones de
proporcionalidad
y = kx

Busqueda, organizacion y representacion

de informacion en histogramas o graficas
poligonales (de series de tiempo o de frecuencia),
segun el caso y analisis de la informacion que
proporcionan.

e histogramas

24. | as propiedades
de la media y la
mediana

Analisis de propiedades de la media y mediana.

Ejercicios
Leer es comprender
Tema de relevancia social. Educacion para la salud

Construccion de sucesiones de nUMeros enteros
a partir de las reglas algebraicas que las definen.
Obtencion de la regla general (en lenguaje
algebraico) de una sucesién con progresion
aritmetica de numeros enteros.

25. Sucesiones de
nUumeros enteros

Resolucion de problemas que impliguen el
planteamiento y la resolucion de ecuaciones
de primer grado de la forma: ax + b =cx+d y
con paréntesis en uno 0 en ambos miembros
de la ecuacion, utilizando coeficientes enteros,
fraccionarios o decimales, positivos y negativos.

26. Resolucion
de ecuaciones de
primer grado

Evaluacioén del trimestre 2

21. Unidades de medida

23. Gréficas poligonales

del alumno
1623167

168 y 169

17038177

1783183

184 2189

1903195

196 y 197
200y 201

203

2043209

2108215

Prohibida su venta



185 dias de clase

Aprendizajes

esperados

Programa 2011

Contenidos

Secuencias didacticas

Paginas
del libro

Prohibida su venta

13

14

15

16

17

18

Resuelve
problemas en los
que sea necesario
calcular cualquiera
de las variables de
las férmulas para
obtener el volumen
de cubos, prismas
y pirdmides
rectos. Establece
relaciones de
variacion entre
dichos términos.
Resuelve
problemas que
implican efectuar
multiplicaciones

0 divisiones con
expresiones
algebraicas.
Justifica la suma
de los angulos
internos de
cualquier triangulo
o0 poligono y utiliza
esta propiedad en
la resolucion de
problemas.
Resuelve
problemas que
implican usar la
relacion entre
unidades cubicas
y unidades de
capacidad.

Lee y comunica
informacion
mediante
histogramas

y graficas
poligonales.

Estimacién y caculo del volumen de cubos,
prismas y pirdmides rectos o de cualquier
termino implicado en las formulas. Analisis de as
relaciones de variacion entre diferentes medidas
de prismas y pirdmides.

Identificacion y resolucion de situaciones de
proporcionalidad inversa mediante diversos
procedimientos.

Realizacion de experimentos aleatorios y
registro de resultados para un acercamiento a
la probabilidad frecuencial. Relacién de ésta
con (a probabilidad teorica.

Ejercicios

Leer es comprender

Tema de relevancia social. Educacion financiera

Resolucion de cdlculos numeéricos que implican
usar la jerarquia de las operaciones y los
paréntesis, si fuera necesario, en problemas y
calculos con numeros enteros, decimales

y fraccionarios.

Resolucion de problemas multiplicativos que
impliquen el uso de expresiones algebraicas,
a excepcion de la division entre polinomios.

Formulacion de una regla que permita calcular
la suma de los dngulos interiores de cualquier
poligono.

Infografia

14.

15.

16.

17.

18.

19.

\olumen de cubos,
prismas y pirdmides
rectos

Proporcionalidad
inversa

Probabilidad

Jerarquia de
operaciones

Problemas
multiplicativos
con expresiones
algebraicas

Suma de angulos
interiores de
poligonos

del alumno

ne a121

1223127

128 2133

1344135
1384139

141

142 3147

148 3 153

1543159

160y 161

X
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19

20

21

22

23

24

esperados

Representa
sucesiones de
numeros enteros a
partir de una regla
dada y viceversa.
Resuelve
problemas que
impliquen el uso
de ecuaciones

de la forma:

ax +b=cx+d,
donde los
coeficientes son
numeros enteros,
fraccionarios o
decimales,
positivos y
negativos.

20. Poligonos que
permiten cubrir
el plano

Andlisis y explicitacion de as caracteristicas de
los poligonos que permiten cubrir el plano.

Taller de tecnologia

Relacion entre el decimetro cubico y el litro.
Deduccion de otras equivalencias entre unidades
de volumen y capacidad para liquidos y otros
materiales. Equivalencia entre unidades del
Sistema Internacional de Medidas y algunas
unidades socialmente conocidas, como barril,
quilates, quintales, etcétera.

de volumen

Representacion algebraica y analisis de una
relacién de proparcionalidad y = kx, asociando
los significados de las variables con las
cantidades que intervienen en dicha relacion.

22. Relaciones de
proporcionalidad
y = kx

Busqueda, organizacion y representacion

de informacion en histogramas o graficas
poligonales (de series de tiempo o de frecuencia),
segun el caso y analisis de la informacion que
proparcionan.

e histogramas

24. |as propiedades
de la media y la
mediana

Andlisis de propiedades de la media y mediana.

Ejercicios
Leer es comprender

Tema de relevancia social. Educacion para la salud

Construccion de sucesiones de numeros enteros
a partir de las reglas algebraicas que (as definen.
Obtencion de la regla general (en lenguaje
algebraico) de una sucesién con progresion
aritmética de numeros enteros.

25. Sucesiones de
numeros enteros

Resolucion de problemas que impliguen el
planteamiento y la resolucion de ecuaciones
de primer grado de a forma: ax + b = cx+ d

y con paréntesis en uno 0 en ambos miembros
de la ecuacion, utilizando coeficientes enteros,
fraccionarios o decimales, positivos y negativos.

26. Resolucion
de ecuaciones de
primer grado

Evaluacion del trimestre 2

21. Unidades de medida

23. Gréficas poligonales

del alumno

162 3167

168 y 169

17038177

1782183

184 3189

1903195

196 y 197
200 y 201

203

2043209

2108215
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Escuela:

Profesor:

Alumno (3): Grupo:

Lee con cuidado lo que se pregunta o se pide hacer. Usa lapiz por si debes corregir.

1. Elarea de la base de un prisma pentagonal mide 15 u? y su altura mide 2 u. sCudl es el
volumen de un prisma con la misma base, pero altura de 4 u?

A) 8u° B) 30 u? C) 60vu? D) 120 U’

2. Cudles el area de la base de una pirdmide que tiene un volumen de 60 m® y una
alturade 14 m?

A) 42.8 m? B) 12.85 m? C) 857 m? D) 428 m?
3. (Cudles la expresion general de una relacién de variacion inversamente proporcional?

A) y = kx B)g:k C)y=x+k D)y=x—k

X

4. Para cubrir un piso se necesitan 40 baldosas de 30 cm?. ;Cudntas baldosas de 20 cm?
se requieren para cubrir el mismo piso?

A) 27 B) 40 C) 60 D) 80

5. Una garrafa de 10 L se llena en 5 min con 2 grifos cuyos flujos de agua son iguales.
<Cuanto tiempo se tardaria en llenar una garrafa de 10 L si se utilizaran 5 grifos como

los anteriores?
o A) 10 min B) 5 min C) 4 min D) 2 min
§, 6. Elcontenido de una olla eleva su temperatura 20 °C al colocarse 15 min en 3 parrillas
3 iguales. ¢En cudnto tiempo se elevara la temperatura 20 °C usando ahora 5 parrillas
ig idénticas?
a

A) 7 min B) 8 min C) 9 min D) 10 min

7. (Cudles la probabilidad tedrica de que al lanzar un dado se obtenga un 2 o un 67

1 1 1 1
A)@ B)j C)? D)7




10.

1.

12

AKaren le regalardn una pecera en su cumpleafnos y no sabe qué modelo elegir entre
los veinte que se ofrecen en el acuario, por lo que decidid dejarlo al azar. Para ello,
lanzara al aire un dado regular de veinte caras | registrara los resultados de acuerdo
con los siguientes criterios:

a) sielnumero que queda contra el piso es menor o igual gue 8.
b) sielnumero que queda contra el piso es mayor que 8.

* Repetird la accion 100 veces. Si al final registra mas veces el resultado g, se decidird
por un maodelo con forma de pirdmide; pero si registra mas veces el resultado b se de-
cidird por uno con forma de prisma. Su amigo Edgar le dice que, si basard en eso su
eleccion, seguro elegird una piramide; Alexis opina que seguro serd un prisma.

sQuién tiene razon: Edgar, Alexis o ninguno de los dos? Explica por qué.

Alexis, porque de 20 posibles resultados, en 12 ocasiones puede salir el resultado

(b), y en 8 ocasiones el resultado (a).

Karen y Edgar quieren lanzar el dado 100 veces y calcular la frecuencia relativa de

cada resultado a y b para ayudar a que Karen tome la decision. Alexis dice que pierden
eltiempo, que les saldran nimeros muy parecidos a 0.6, en el caso del resultado g; y a
0.4 en el caso del resultado b. éTiene razon Alexis o estad equivocado? Explica por qué.

Estd equivocado, |a probabilidad de que salga el resultado (a) es de 0.4; y de que salga
el resultado (b) es de 0.6

¢Aquéesigual (4 +3x8+6+2—8)?

A —19 B) 15 0 15 D) 19
¢Cudles elvalor de y en la ecuacion?

y=-B3+8%x5 —-[05+075-(5-06)
A) 4325 B) 335 C) —335 D) —43.25

Luisa propuso a sus amigos este juego de adivinanzas: “Piensa en un nimero, simale
8, multiplicalo por 2, réstale 4, dividelo entre 3, réstale el nUmero en que pensaste y
dividelo entre 6",

a) Escribe dos maneras diferentes de representar las indicaciones de esta adivinanza.
_ L2
((n+8)32 4)—['7)/6,?— %

b) SiLuisa queria que alfinal de las operaciones el resultado fuera 1, scudl es la expresion
que corresponde a la adivinanza?
(0+82-49 — n)/6 =1
3
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13. ¢Qué expresion se obtiene al factorizar el trinomio cuadrado perfecto?
y?+4y+4

A) (y—2r B) (y +2F C) (y+4y D) (y*+ 29

14. Cudl férmula permite calcular la medida de un angulo interior de cualquier poligono?

(h—2)90 (n—2)180 2n S0n
A) - B) ; 0 55 D)

15. Laescuela de Pedro participara en un campeonato deportivo y los alumnos deben
hacer una bandera que los represente. La Unica condicién es que esta se haga usando
como base una pieza que, al repetirse, cubra el plano sin dejar huecos y sin traslaparse.

Con las piezas A, B, Cy D, el equipo de Pedro presentd los disefnas |, 11, Iy IV.

o BENEEE
O R

a) ¢Todas las piezas cumplen con la condicién solicitada? Argumenta tu respuesta.

La B no cumple, porgue no hay manera de que, al repetirla, no deje huecos o no se

traslape.

b) Subraya la opcion que relaciona la pieza base de cada disefio de bandera.

A) I-A1-B; NI-C IV-D
B) I-C II-B; llI-5; IV-A

i. Calcula la suma de los 3ngulos interiores de la pieza D. Escribe tus operaciones.

1140°, (10 — 2) 180 = (8) 180 = 1440

ii. EnlapiezaC, los 3ngulos que no son agudos miden 90° y 115°, y dos de los
angulos agudos miden 75° y 40°. Denota con la letra x el otro angulo y escribe
las operaciones para calcular cuanto mide.

540° = 320° + x; x = 220°




16.

17.

18.

19.

20.

Los escolares votaron por la bandera que mas les gusté.

a) Six — 30 expresa elnumero de grupos U X + 5 es el nimero de alumnos por grupo,
escribe el producto que representa el nUMero total de votantes y exprésalo como un
trinomio.

x2— 25x — 150

b) Six =40, éen cudlde las siguientes opciones se da el numero total de alumnos?
A) 600 B) 750 C) 450 D) 825

En la siguiente tabla se registran los numeros que van quedando después de pensar en
un nimero y sequir instrucciones diferentes.

Nimero pensado 1 2 3 4 5 6

Nimero que queda —1 =3 -5 =7 -9 -1

a) ¢Qué numero crees que queda cuando se piensa en el nimero 7? EL-13

b) Una regla permite obtener el nUmero que queda. ¢Cudles? —2n + 1

c) En este caso, scudles instrucciones se deben seguir? Piensa en un numero,

multiplicalo por —2 y sumale 1al resultado.

En la prueba de ciclismo, los competidores tendran que recorrer 20 km. Pedro recorre
1.3 km por minuto a velocidad constante y dice que, si le da ventaja de 2 km a Juan,
de todos modos le ganard porque Juan recorre 1.17 km por minuto. Elige la opcién que
representa la distancia d, recorrida en el tiempo t, en cada uno de los dos casos.

A) Pedro:d=t—20,Juan:d=2+1t— 20 C) Pedro:d =13t Juan:d =117t + 2
B) Pedro:d =117¢t+ 2, Juan: d = 1.3t D) Pedro: d = 15t Juan:d = 10t + 2

La base de un rectdngulo mide 4 unidades mas que la altura y el perimetro es 5 veces
la altura.

a) Encuentra dos expresiones distintas para el perimetro del rectdngulo e igudlalas.
2(h + 4) + 2h = 5h; 4h + 8 = 5h donde h es la altura.

b) ¢Cuales son las dimensiones del rectdngulo? Altura = 8, base = 12

Un automdvil sale de la Ciudad de México hacia Cancun a una velocidad promedio de
a0 kTm y una hora después parte otro a una velocidad promedio de 100 kTm

a) ¢Cudnto tardard el sequndo automavil en alcanzar al primero? 10 horas

b) ¢Qué distancia habran recorrido para entonces? 900 kilometros
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Aprendizajes

esperados

® Resuelve
problemas que
implican determinar
la medida de
diversos elementos
del circulo, como:
angulos inscritos y
centrales, arcos de
una circunferencia,
sectores y coronas
circulares.

® Explica la relacion
que existe entre
la probabilidad
frecuencial y
la probabilidad
teorica.

Contenidos

Construccion de figuras simeétricas respecto de
un eje, analisis y explicitacion de las propiedades
gue se conservan en figuras como: tridngulos
isosceles y equilateros, rombos, cuadrados y
rectangulos.

Infografia

Calculo de la medida de angulos inscritos y
centrales, asi como de arcos, el drea de sectores
circulares y de la corona.
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lineales asociadas a diversos fenémenas.

Analisis de los efectas al cambiar los parametras
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correspondiente.
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Evaluacion del trimestre 3
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33. Simetria de reflexion

34. Areas de sectores
circulares y la
corona

35. Gréficas de
funciones lineales

36. Funciones de la
formay=mx +b

37. Comparacion
de graficas de
probabilidad
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del libro
del alumno

266 a 271
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un eje, analisis y explicitacion de las propiedades

gue se conservan en figuras como: triangulos 33. Simetria de reflexion = 266 a 271
31 isdsceles y equilateros, rombos, cuadrados y
rectangulos.
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centrales, arcos de
26 una circunferencia,
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teorica. experimento aleatorio. probabilidad
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35 Leer es comprender 304y 305
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Escuela:

Profesor:

Alumno (3): Grupo:

Lee con cuidado lo que se pregunta o se pide hacer. Usa lapiz por si debes corregir.

1. Analiza la siguiente imagen.

"

0

a) ¢Por qué se puede afirmar que el tridngulo OPA es isésceles?

A) Porque
B) Porque
C) Porgue
D) Porque

0s lados OA y OP son diametros de (a circunferencia y miden o mismo.
0s lados OA y OP son radios de (a circunferencia y miden lo mismo.

s lados OA y OP son rectas perpendiculares y miden lo mismo.

S

ados OA y OP son radios de la circunferencia con distintas medidas.

0
0

— — — |
—_— —— | —

b) ¢Qué tipo de tridangulo es OPB?
A) Equildtero B) Escaleno C) Isosceles D) Agudo
2. Cual afirmacién es correcta?

A) Un 3ngulo inscrito en una circunferencia mide el doble gue el 3ngulo central, si estos
abarcan el mismo arca.

B) Elangulo central de una circunferencia mide lo mismo que cualquier angulo inscrito,
si estos abarcan el mismo arco.

C) El3angulo central de una circunferencia mide la mitad que cualquier angulo inscrito,
aungue estos no abarquen el mismao arco.

D) Elangulo central de una circunferencia mide el doble que cualguier angulo inscrito, Si
estos abarcan el mismo arco.




3. Sielpunto (8, 2) pertenece a una grafica de proporcionalidad directa, scon qué
operacion se puede calcular la constante de proporcionalidad de la relacion?

Ak=2Xx8 B)k=2+8 C)k=% D)kz%

4. Dos almacenes han hecho las siguientes ofertas:

Almacén A Almacén B

38%

| en todo en todo

—] $100 por entrar

E Todos los articulos tienen precio Todos los articulos tienen precio

m— iguala 70% del precio original. igual a 62% del precio original. Se

— deben pagar $100 por ingresar al
almacen.

En los dos almacenes los precios originales son los mismos.

a) Edmundo quiere comprar playeras. Completa la tabla con las ofertas de cada almacén

y responde.
Cantidad de playeras 1 2 5 8
Precio original ($) 200 800 1000 1600
; : Almacén A 140 560 700 1120
Precio rebajado
Almacén B 224 596 720 1092

. ¢Encudlalmacén le conviene comprarlas? Sicompra menos de 8 playeras, le

conviene hacerlo en el almacén A, pero si compra 8 o mas, le conviene en el

almaceén B.

5. Elige la expresion que relaciona el precio original x con el precio rebajado y, en el
almacen A con el precio rebajado mas lo que se paga por entrar al almacén B, y,.

A) y, =0.30x, y, = 0.38x + 100 C) y,=x—30 y,=x—38+100

B) y =x—70,y,=x—62+100 D) y, = 0.70x, y, = 0.62x + 100
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10.

Juan va a comprar un articulo con un precio original de $3 000. Con los descuentos,
¢cudnto gastaria en cada almacén?

* Almacén A: $2100 $2100
* Almaceén B: $1960 $1960

¢<Qué precio original debe tener un articulo para que, con las ofertas, se pague la misma
cantidad total en los dos almacenes? Escribe tus operaciones.

y, = 0.70x, y, = 0.62x + 100, Por tanto, 0./0x = 0.62x + 100; x = $1250 debe ser

el precio original del articulo.

¢<En alguno de los almacenes, a relacidn entre el precio original y el precio con rebaja
es directamente proporcional? Si.

a) Situ respuesta es afirmativa, escribe el nombre del almacén y la constante de propor-
cionalidad. En elalmacén A, la constante de proporcionalidad es 0.70.

Un repartidor de un servicio de mensajeria necesita entregar un paquete en un lugar
que estd a 5 km de la oficina donde lo recibe. Viaja en motocicleta a una velocidad
constante de 650 %

a) ¢Aqué distancia del punto de entrega se encuentra cuando lleva un minuto viajanda?
¢Y cuando lleva 2 min? A4 350 m, en un minuto y a 3 700 m, en dos minutos.

b) Aliraumentando eltiempa de viaje, iva aumentando o disminuyendo la distancia que
le falta recorrer? Va disminuyendo.

c) Completa la siguiente tabla.

Tiempo en minutos (t) 0 1 2 3 4 5 6

Distancia por recorfer | 5 000 | 4350 | 3700 3050 | 2400 | 1750 | 1100
en metros (d)

d) Escribe la expresion algebraica que relaciona la distancia d que le falta recorrer
con eltiempo de vigie t. d = 5000 — 650t

Observa la figura. Si la longitud del arco de circunferencia es de 3.14 cm y el radio de la

circunferencia mide 3 cm, scudnto mide el angulo que subtiende el arco? Escribe
tus operaciones 360 Jt4.cm
P "Sabemos que c -« : @ - r, el angulo buscado.
27r 360 27r A

Sustituimos: w = 3.4, r = 3. Por tanto, a = 60°.

23




11.  Enunvelédromo como el de la figura se realizard una competencia de ciclismo de
15 000 metros.

400 m

@ 100 m
(0

15m

a) Calcula el drea de la zona azul, por la gque circulan os ciclistas, Y escribe tus operacio-
nes. 22126.5m?

b) :Cudntas vueltas tiene que dar un ciclista al velddromo si durante toda la carrera se
mantiene pegado al perimetro interior del velédromao? Escribe tus operaciones.

Diez vueltas y media

c) Subraua la opcion que indica la medida del angulo a.

A) 19.1° B) 120° C) 30° D) 10°
12. Durante toda la competencia Josué mantuvo una velocidad constante de 300 metros
por minuto y Mario mantuvo su velocidad en 330 metros por minuto, pero salié 2
minutos después que Josué. En la siguiente tabla se muestra el recorrido de ambos.

a) Completa la tabla.

Tiempo (min) 2 3 4 5 10 15
Josué 600 900 1200 1500 | 3000 | 4500
Distancia
recorrida (m)
Mario 0 330 660 990 2640 | 4290

13. Subraya la opcién donde se plantean las dos ecuaciones que relacionan la distancia d
recorrida en cada tiempo t por cada ciclista.

A) Josué: d = 300t + 660 C) Josué: d = 300t
Mario: d = 330t Mario: d = 330t — 660

B) Josué: d = 300t D) Josué: d = 300t
Mario: d = 330t — 2t Mario: d = 330t — 2

a qué distancia recorrida. Si, lo alcanzara en el minuto 22, tras haber recorrido

a) ¢Mario alcanzard a Josué? Situ respuesta es afirmativa, determina en qué minuto y

6 600 metros.
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